

### 市纪委监委理论学习中心组召开集中学习会为高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者 黄锦群 实习生 余湘琪)7月19日,市纪委监委理论学习中心组召开2023年第二次专题集中学习会,深入学习习近平总书记关于推动高质量发展的重要论述和近期系列重要讲话精神,持续落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神、对广西“五个更大”重要要求。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘柏主持主持会议并讲话。

### 市委政法委员会全体委员第二次会议召开 助力构建基层治理“大平安”格局

本报讯(记者 曾维栋)7月20日,市委常委、政法委书记黄宏瞻主持召开2023年中共玉林市委政法委员会全体委员第二次会议。副市长、市公安局局长龙蛟,市中级人民法院院长胡海兰出席会议。

#### 一句话新闻

7月20日,玉林市召开2023年上半年田长制工作暨耕地保护形势分析推进视频会议,要求坚决守住耕地保有量和永久基本农田保护面积,副市长石红艳出席会议并讲话。

(本报记者 莫丽莹)

### 玉林召开新时代文明实践暨乡风文明建设现场推进会 培育乡风文明 助力乡村振兴

本报讯(记者 蒋金泰)7月20日,玉林市新时代文明实践暨乡风文明建设现场推进会在陆川县召开,研究部署我市新时代文明实践中心建设和乡风文明建设工作,推动打造一批新时代文明实践阵地示范项目,以点带面、示范带动全市新时代文明实践工作提档升级,培育乡风文明,助力乡村振兴。

### 玉林贵港两地高中: 研讨如何讲好新时代思政课

本报讯(记者 陆小青)近日,在玉林市兴业县兴业高中,该校教师与贵港市贵港高中教师共同开展高中思政课“一主五学两融合”教学模式应用推广研讨会,并通过创设“推进全面乡村振兴”“中国式现代化”主题情境,结合学科知识设置问题,为现场的老师和学生展示了两节精彩的思政主题政治课。

在全区电子商务技能大赛上,玉林市第一职业中等专业学校的学生得到了4个二等奖,1个三等奖的好成绩,学校领导老师们对学生的进步赞不绝口。“这就是我们教学课堂引入‘三段五环’模式的成果。”玉林市第一职业中等专业学校教研室主任刘焕兰介绍:“三段是指课前、课中、课后三个阶段,五环是课前的查、讲、练、展、评五个环节。三段五环的教学模式,按照‘初步了解,基本掌握’‘理解、熟练掌握’‘能力拓展’三个层次进行教学设计,注重培养学生自主学习能力和实践能力。”

“两个维护”的重要政治检验,坚定不移推进政治监督具体化精准化常态化,维护党中央政令畅通。要坚持一体推进“三不腐”,深化运用风腐同查同治工作机制,着力破解影响营商环境的“中梗阻”,推动构建亲清政商关系。要持续深化乡村振兴领域专项治理,靶向整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,坚决整治损害群众利益的行为,让监督实效更加彰显。要全面深化清廉玉林建设,为坚定不移走好玉林高质量发展之路提供坚强保障。

早、化解在小。要发挥政法机关职能作用,做好防汛救灾的准备工作,履行好保平安护稳定的责任。要完善立体化信息化社会防控体系,做大“党建+网格+大数据”,深入推进市域社会治理现代化。要开展“践行五基三化提升年 推进玉林平安法治基层履职能力提升”专项行动,切实以高质量党建引领,助力构建基层治理“大平安”格局。

# 巾帼好产品 助力乡村振兴



本报讯(记者 张翔 实习生 莫晓莉)绿色天然的土鸡蛋、香甜软糯的特色糕点、手工编织的竹篮、琳琅满目的文创产品、舒适精致的床上用品……7月20日,“党旗领航,乡村振兴”玉林市巾帼好产品展示、展销会在玉林市妇女儿童活动中心举行。

本次活动由玉林市妇联、玉林市妇女儿童活动中心、玉林市女企业家协会联合主办。此次展销活动邀请了广西凉水井鸭塘农业科技有限公司、广西康逸生态农业开发有限公司、玉林市孝坚食品有限公司等27家企业参展,其中有20家企业参与好产品评选。参展产品种类繁多,涵盖了饮食、日用品以及农产品等方面。

活动中不断展现的新作为,还为产品推广、销售搭建了一个宣传平台,同时也为参展的企业提供了促销平台,提高了企业的知名度、美誉度和影响力。展销会不仅体现出广大妇女群众在乡村振兴中不断展现的新作为,还为产品推广、销售搭建了一个宣传平台,同时也为参展的企业提供了促销平台,提高了企业的知名度、美誉度和影响力。



▲展销会上展示的精美编织产品。  
▲玉林市巾帼好产品展示、展销会上人头攒动。

## 13所高中延长志愿填报时间

本报讯(记者 黄冰 实习生 褚养阳)2023年玉林市普通高中学校各批次录取工作已于7月19日结束。由于部分高中学校未录满招生计划(或学生未按规定时间填报志愿)而留有空余学位,7月20日,玉林市教育局发布《关于延长2023年玉林市第三批部分普通高中招生志愿填报系统时间的通知》,对于第三批未完成招生计划的部分普通高中延长志愿填报系统时间。

普通高中录取的考生,在7月21日上午8:30至7月23日中午12:00,可参加相关普通高中学校志愿填报。符合资格有就读需求的考生,可凭本人准考证号、密码通过中考中招管理与服务平台(网址:https://zk.yledu.net.cn/login/init),按要求填报志愿。学校录取时间为7月24日上午8:00—12:00。考生可登录中考中招管理与服务平台进行录取结果查询。

玉林市启华高中、玉林市行知高级中学、玉林市华明高级中学、玉林市通才高中、玉林新世纪高级中学、北流铜州中学、北流市第三中学、北流市富林中学、博白县文地中学(公办)、博白县启德中学、博白县力文中学、博白县广博中学等13所高中。已报名参加玉林市2023年初中学业水平考试和统一录取但未被

## 全区听力语言康复教师技能大赛 玉林代表队获佳绩

本报讯(记者 黄锦群)7月19日,从市残联传来好消息:日前在南宁结束的第二届听力语言康复教师职业技能大赛上,我市代表队取得了团体总分第二名的好成绩。

此次竞赛由自治区残联主办,全区共有14支代表队参赛,设立了“个别化教学技能展示—听觉口语法教学”“学前教育教学技能展示—绘本教学”“专业知识竞赛(笔试)”“玩教具制作竞赛”和“康复成果展赛”五大板块内容。其中,我市教师邓春焕获得“个别化教学技能展示—听觉口语法教学”比赛板块的第一名。通过此次竞赛,提升了听力语言康复人才的专业化水平,加强了听力语言康复教学规范化建设,强化了听力语言康复领域中学前儿童教育知识和技能,对促进我市听力语言康复教学的发展起到了积极作用。

玉林是国内领先的动力系统供应商,累计产销发动机超1000万台,为全球180多个国家和地区的客户提供产品和服务支持。近年来,玉柴以培育提炼优秀品牌故事为抓手,进一步挖掘玉柴品牌内涵,持续提升“中国动力”的品牌影响力。在世界品牌实验室发布的2023年品牌价值排行榜中,玉柴位列中国500最具价值品牌第101位,连续18年领跑内燃机行业,并被中国品牌建设促进会评为“功勋品牌单位”。(陈颖慧)

## 国务院国资委发布国企优秀品牌故事名单 玉柴一品牌故事上榜

本报玉林讯 7月13日,国务院国资委发布2022年度国有企业品牌建设典型案例和优秀品牌故事名单,广西玉柴机器集团有限公司《王牌动力》品牌故事入选“2022年度地方国有企业优秀品牌故事”,第三次获取该荣誉。此次获奖的玉柴品牌故事为微电影《王牌动力》。该片取材于玉柴千万客户中发生的真实故事,以普通卡车司机、货车司机、矿用司机和渔船驾驶员等玉柴客户的视角,讲述了他们为梦想奋斗的故事。而在他们奋斗路上,玉柴机器一路相随,以高效可靠的产品和省心快速的服务,助力他们成就梦想。短片以小故事传递大能量,打造有温度的“王牌动力”品牌形象。

## 爱心支教 助学成长

本报玉林讯 7月9日—18日,玉林师范学院文学与传媒学院组织国学支教实践团,前往玉东新区茂林镇鹿峰社区开展暑期社会实践支教活动。为弘扬中华优秀传统文化,志愿者为鹿峰社区40多名儿童开设了国学、书法、手工制作等课程。志愿者们通过讲故事、讲解《弟子规》《三字经》等名作,让孩子们感受中华优秀传统文化的魅力;在硬笔书法教学中,一对一指导孩子们握笔姿势、笔画顺序、字体结构等内容。志愿者谢涵表示,看到孩子们在纸上写出好看的字时,对自己未来教育工作有了更深刻的感受。在课间休息时,志愿者教孩子们二十四节气手操。手工课上,志愿者通过不同形式的主题,从黏土、剪纸、吉祥结、绘画到香包制作,启发孩子们观察生活中的美,锻炼其思考和动手能力。作品完成时,孩子们会把精心制作的作品带回家,留做纪念。

“此次支教实践活动,有助于点燃青少年学习国学的兴趣,让更多人感受传统文化之美。”志愿者吴紫烁说道。



▲志愿者在教小朋友学习手工制作。

(周志致)

## “三段五环”打造信息化教学新模式 助力职业教育焕发新风采

7月11日下午,为提升学科教研能力,加速教师专业成长,玉林市第一职业中等专业学校的刘焕兰老师,刘焕兰以“三段五环”的课堂教学模式为载体,详细讲解了集体备课的原则和流程。她介绍了多个学校的教研活动成功经验,为电子商务、计算机、新能源汽车等专业的课程教学开拓新思路。引导老师们在备课中,把个性化的备课和集体备课融合起来,求大同存小异,呈现给学生“有效、有用、有趣”的课堂。

“我们会通过创建真实活动情境的方式引导学生进入学习状态,运用音频、视频、故事等工具,或是由社会现象、生活现象为切入点,展示学习目标,提出学生所需解决的问题,引导学生依据教师所设计的学习提纲来进行自主学习。”电子商务专业教师邱建华说道,“由于电子

商务与生活息息相关,网购就是在预习(探究式体验,真实消费),学生们对课程的兴趣都很浓,课前线上自主学习以后,课中的教学实现事半功倍效果。”



▲教学成果主持人刘焕兰教师进行“三段五环”教学模式授课。

新形态。“接下来我们还会将‘三段五环’教学模式推广到更多的专业与学校,推进自主学习、协助学习,让学生能够更

好地构建知识,更快地形成职业技能。”作为“三段五环”教学模式的创设者,刘焕兰(专业教师团队)老师对职业教育的前景信心满满。(王可馨)

教育数字化转型转变教师教学观念